
Análise Matemática II E – 1o Semestre 2019/20

1o Teste — 2 de Novembro de 2019
(Duração 1:30)

1. [3.0 val.] Determine uma solução para o problema de valor inicial de primeira ordem: (x2 + 1)y y′ = (x+ 1) e−y
2

y(0) = 1

2. [2.5 val.] O método de Euler foi usado para determinar uma aproximação numérica da
solução do problema de valor inicial

y(x0) = y0

dy
dx = x 3

√
x− y3

Sabe-se que x2 = 0, y2 =
1
4 e y4 =

1
4 . Determine o comprimento de passo utilizado e o

valor de x0.

3. Considere a função f : D ⊆ R2 → R definida por:

f(x, y) =
√
y2 − 4y − x+

1

sen(x)

x2 − yx
x2 − y2

(a) [1.5 val.] Determine o conjunto D, doḿınio de f , esboçando uma sua representação
gráfica.

(b) [1.5 val.] Indique int(D) e fr(D). O conjunto D é aberto? E fechado? Justifique.

(c) [2.0 val.] Mostre que é posśıvel prolongar f por continuidade ao ponto (0, 4) e defina
a correspondente função prolongamento.

−−−−→
v.s.f.f.



4. Considere a função g : R2 → R definida por:

g(x, y) =


x2 y

exy − 1

(x2 + y2)2
, se (x, y) 6= (0, 0)

0 , se (x, y) = (0, 0)

(a) [1.0 val.] Calcule o gradiente de g em (0, 0).

(b) [2.0 val.] Mostre que g não é diferenciável em (0, 0).

(c) [1.0 val.] Determine g′(1,2)(0, 0).

5. Seja g : R2 → R2 a função definida por

g(x, y) = (arctg(x4 + y) , cos(πex
2+y)).

(a) [1.5 val.] Justifique que g é diferenciável em R2 e calcule a respectiva matriz jaco-
biana.

(b) [1.0 val.] Considere ainda uma função f : R2 → R, de classe C1(R2). Sabe-se
que f(0, 0) = 1, f(0,−1) = −1, ∇f(0, 0) = [1 4]> e ∇f(0,−1) = [2 − 3]>.
Justifique que f ◦ g é diferenciável em (0, 0) e calcule ∇(f ◦ g)(0, 0).

(c) [0.5 val.] Determine uma aproximação linear ao valor de (f ◦ g)(−0.001, 0.003).

6. [2.5 val.] Seja f : D ⊆ Rn → R e a ∈ int(D). Mostre que se f é diferenciável em a
então f é cont́ınua em a.


